

### En la Catedral

## Fiesta de la Octava del Corpus

Ayer se celebró en nuestro templo la solemnisima fiesta de la Octava del Corpus, con asistencia de millares de peregrinos que, una vez más, quisieron testimoniar su sincera devoción y su fervoroso amor a Jesucristo en el Sacramento de la Eucaristía.

A las cinco y minutos de la tarde, salió la comitiva religiosa por la puerta lateral de la Iglesia, por la puerta lateral del Obispo, entrando en el recinto sagrado por la segunda de la Plaza de Cervantes.

En la procesión las imágenes de San Isidro, San Antonio y Nuestra Señora de Alencón, los estandartes de varias Cofradías, seminaristas, Cofradía parroquial, Cuerpo de Beatos, Cabildo Catedral, el niño Jesús y nuestro ilustrado Prelado, revestido de capa blanca, acompañado de los Arzobispos y Chantre, don Eusebio y don Victoriano Barón, oficio de Presbítero Asistente don Deán, don Baldomero Torres. Por el interior del templo el coro era llevado por sacerdotes, vestidos de casulla.

Durante el hermoso acto eucarístico, el pueblo cantó el himno del Congreso Eucarístico. Los edificios próximos a la Iglesia lucían colgaduras, y desde los balcones del santo Hospital se arrojaron flores naturales al paso de Jesucristo Sacramento.

Terminada la Visita de Altar y rezadas las preces de rito, el señor Obispo dió la bendición al pueblo con el Santísimo.

La concurrencia de fieles a esta procesión rebasó con mucho la cifra de los que asistían en años anteriores, debiendo hacer constar que el mayor número correspondió a hombres de todas clases sociales.

En resumen, una fiesta eucarística de sublime fervor cristiano manifestándose, sin ambages, en rodeos, la piedad palentina.

La hermosa fiesta enterneció al bondadoso Prelado, que con tanto acierto y diligencia viene guiando los destinos de la diócesis, y el pueblo de Palencia, el abuelo católico, entusiasta de sus tradiciones religiosas, enardecido de las doctrinas de la Iglesia; este pueblo que siente en lo más íntimo de su ser los sacrosantos a la Sagrada Eucaristía; que ha acudido durante el Octavario del Corpus al templo a mostrarse ante el Sacramento del amor Divino, dió ayer tarde la nota de arraigado fervor que vivimos la dicha de presenciar. ¡Bien por Palencia católica!

## ZIG ZAG

Una pregunta que "El Liberal" hace a sus lectores:

"¿Cabe en cabeza humana que se disuelvan unas Cortes Constituyentes, sin haber constituido nada o casi nada?"

Verá usted; así opinábamos muchos. Pero es el caso que no lo podíamos decir, por... lo que fuera.

Ahora como lo ha dicho "El Liberal", nosotros lo copiamos, y hacemos mutis... "Por si las moscas"...

\*\*\*  
¡Qué "perra" han cogido algunos colegas, con que la Kent debe dimitir su cargo, ante las evasiones diarias y la indisciplina de los presos, desde que ocupa la Dirección general!

Todos, todos, de uno y otro bando, son de la misma opinión. Todos, menos ella. Que no estaba "por la labor". Pero, al fin, todo llega.

\*\*\*  
Días pasados se celebró una boda civil en Gerona, y la novia se presentó en el Juzgado, vestida de blanco, con un libro religioso en una mano y un precioso rosario en la otra. La novia adujo al presentarse de esa manera, que ya que no intervenía en la ceremonia ningún sacerdote, por lo menos ella quería rezar y encomendarse a Dios.

Tiene razón el periódico republicano de Barcelona, "La Publicidad", al comentar este hecho y decir que "las propagandas del laicismo tienen poca eficacia cuando se tropieza con los sentimientos de un pueblo".

Y nuestros gobernantes sin darse por enterados...

### Asamblea en Madrid

## Defensa de la Propiedad Urbana Española

Se celebró en el Teatro de la Comedia, reinando gran entusiasmo, con representación de la Agrupación Nacional de Fincas Rústicas; hicieron uso de la palabra, entre otros, nuestro paisano, don Gonzalo Diéguez—diplomático—, que analizó la Legislación Urbana Extranjera, en comparación con la española. También el letrado de la Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia, señor Santos y Pastor, puso de manifiesto el estado jurídico del actual decreto.

De esta capital asistió nutrida representación de propietarios, entre los que figuraba el presidente, don Isidoro Diéguez.

### Asamblea en Palencia

El próximo domingo, 12 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro Principal un grandioso acto, en el cual harán uso de la palabra, el presidente de la Central de Madrid, don Francisco de Caso, y los señores Alvargonzález y Jiménez; de Valladolid, don Sebastián Criado del Rey, y don Luis Silló; y de esta capital, don Gonzalo Diéguez, el abogado, don Angel Santos y Pastor, y don Isidoro Diéguez.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

### Gobierno Civil

## LA DISTRIBUCION DE TRIGO EXTRANJERO

Habiéndose hecho la distribución, entre los fabricantes de harina que lo solicitaron, de las tres mil toneladas de trigo extranjero asignadas a esta provincia, se advierte a los que quieren renunciar a las toneladas que les fueron adjudicadas, pue den hacerlo, recomendándoseles la mayor prontitud en esta determinación.

### LOS CONTRATOS DE TRABAJO

Por lo que se refiere a Palencia, Saldaña y Cervera, han sido variadas las fechas de comparecencia en este Gobierno de las representaciones patronales de Agricultores y la Federación provincial de Trabajadores de la tierra, a fin de concertar las bases de trabajo para las faenas de verano.

El partido de Palencia se personarán en los días 14, 15, 16 y 17 del actual.

El partido de Saldaña, en los días 18, 20, 21 y 22.

El partido de Cervera, en los días 23, 24, 25 y 27, en lugar de las fechas que en dicha Circular se señalaban.

### LA PESCA DE CANGREJOS

El señor Blanco Torres, teniendo noticias de que en algunos pueblos se pescan cangrejos, infringiendo la ley de veda, está dispuesto a adoptar las medidas oportunas a evitar tales abusos.

### NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo.

Escriba al Apartado 34, Palencia.

### Publicaciones

## "El Duero y su Cuenca"

La magnífica revista "El Duero y su Cuenca" acaba de publicar un número muy brillante que demuestra el progreso creciente alcanzado por dicha publicación.

Sus páginas—nutridas de artículos y fotografías—constituyen una verdadera antología de cuestiones agrícolas y problemas de la vida campesina, especialmente en las provincias castellano-leonesas. La Mancomunidad Hidrográfica del Duero, realiza, con esta revista, una labor cultural de extraordinario mérito.

He aquí el sumario a que nos referimos:

"El maíz en nuestros regadíos", por Guillermo Castañón Albertos, ingeniero agrónomo.

"Notas agrícolas". "Secano y regadío. El páramo grandioso y el huerto humilde", por José Antonio G. Santelices.

"Contrastes", por F. U. "Restauración de Laderas", por José María de Ayerbe, ingeniero de montes.

"De todo el mundo". "Un trámite más para las expropiaciones", por Juan José Fernández.

"Las grandes obras de la Manzana de Valladolid", don Sebastián Criado del Rey, y don Luis Silló; y de esta capital, don Gonzalo Diéguez, el abogado, don Angel Santos y Pastor, y don Isidoro Diéguez.

"Semana social agrícola en Saldaña".

"El V. Congreso nacional de riegos en Valladolid".

"Una obra municipal de aprovechamiento hidráulico. La central eléctrica sobre el Salto del Esgueva".

"Paisajes de la cuenca. Itinerario por León", por Teodoro San-José.

"Revista de revistas". "Publicaciones". "Crónica de la Mancomunidad".

"Ejemplos. Movimiento cooperativo en los Estados Unidos".

"El censo de la Mancomunidad".

Estudios. La industrialización de las Mancomunidades".

Este número ostenta también una nueva y notable portada—de líneas modernas y correctas—debidamente dibujada por don Juan López Cornide, delineante de la Mancomunidad del Duero.

## "HOGAR"

Hemos leído con agrado el primer número de "Hogar", revista quincenal que publica la Confederación de Padres de Familia.

Viene a compartir la tarea común a la prensa católica, combatiendo cuanto sea preciso en defensa de los ideales sacrosantos de la Religión.

La revista está editada en papel couché y contiene, además de muchas fotografías, numerosos trabajos de escritores tan conocidos como Tornos, Tirso Medina, Vicente Gallego, Sangro y Ros de Olano, Mingujón, de la Cueva, y otros.

Inserta, además, un llamamiento del Obispo de Madrid-Alcalá a los Padres de Familia, exhortándoles para que se inscriban en la Asociación.

Es una revista muy a propósito para los hogares católicos.

## "LA FLECHA"

El segundo número de la notable revista de la Juventud católica "La Flecha", que tan acertadamente dirige don Nicolás González Ruiz, contiene, entre otros trabajos: "La llamada moral independiente", por Ramón Luelmo; "Los postulados justos del socialismo", por Alberto Martín Artaja.

En el bicentenario del nacimiento de un gran español: don José Celestino Mutis, por F. G.; del Extranjero: El problema del desarme, por R. L.; Orientaciones literarias: Novela histórica, por Nicolás González Ruiz, etcétera, etcétera.

EL DIA DE PALENCIA (propiedad y órgano de la FEDERACION CATOLICO AGRARIA), es el periódico más importante y más leído de los de provincias.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE EL DIA DE PALENCIA

### Escuela Normal

## Exámenes ordinarios para el día seis

A las diez de la mañana: Física, Historia Natural, Química, Agricultura, Gramática, Historia, Geografía (primero, segundo, tercero y cuarto curso. Segunda convocatoria).

A las tres de la tarde: Laboratorio, Pedagogía, primero y segundo curso, (segunda convocatoria); Historia de la Pedagogía, (segunda convocatoria); Nociones de Aritmética y Geometría, (segunda convocatoria); Aritmética y Geometría, (segunda convocatoria); Álgebra (segunda convocatoria); Derecho (segunda convocatoria); Legislación (segunda convocatoria).

## NOTAS DE ENSEÑANZA

### EXAMENES

Han sido aprobadas en los exámenes de ingreso en el Instituto Nacional, las niñas Pilar Solís López y Herminia Leal Hernando, a cuyas familias felicitamos, y de un modo especial a su profesor, don Ambrosio Garrachón, director del Colegio de San Antonio, que ha visto salir con éxito a las dos únicas que él ha presentado.

### PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, minuciosamente hechos, en la Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

## RUN RUN

SE ASEGURA...

—Que ya saben ustedes el cuento de la "Marcha Real"...

—Que el asunto sigue teniendo cola.

—Que han sido inútiles las extirpaciones.

—Que las "planchas" están a la orden del día. (No es chiste).

—Que en la sesión de esta noche un concejal pedirá que acuda la Banda Municipal de Música para que interprete las obras que tocó en la procesión del Corpus.

—Que va a ser una sesión amena y amenizada.

—Que los concejales denunciados están dispuestos a impresionar un disco con las obras ejecutadas.

—Que los "impresionados" somos nosotros.

—Que todo es música.

—Que el alcalde se está preocupando estos días de la preparación de las ferias grandes.

—Que esto es plausible.

—Que a ver si conseguimos entre todos —ya que a muchos concejales les importa un bledo—, hacer que no decaiga una tradición y un esplendor típicamente palentino.

—Que contra muchos criterios edictos, las ferias —ya lo hemos dicho— no son una cuestión baladí.

—Que con hechos se demuestra que las ferias y el trabajo, no son cosas incompatibles, sino por el contrario, estrechamente enlazadas.

—Que organizando bien las ferias, se podía conseguir, aminorar en gran parte esas crisis.

### Preparativos

## Del grandioso mitin de Castrejón de la Peña

El vibrante llamamiento que doña María del Amo hizo desde estas columnas a todas las mujeres castellanas, produjo en mi alma el efecto de un toque de clarín lanzando huestes al combate.

Ella quisiera congregarnos a todas el próximo domingo, día 5, en Castrejón, para que los entusiasmos de la infatigable propagandista señora Zuazagoitia, caldearan sus almas. ¡Mujeres de Castilla: ya lo oísteis! Es la hora de las grandes luchas; es la hora de inmolarse por el honor del Santo Matrimonio; por el amor de los hijos; por el calor del hogar. Un egoísmo que rehuye el sacrificio, puede ser suicida.

Pero si la mujer tiene en doña Margarita el llamamiento más apremiante, le tienen igualmente los obreros, los jóvenes, los intelectuales, los ciudadanos todos, en los nombres de don Dimas Madariaga, don Antonio Salvador, don Santiago F. Pila, y de don Buenaventura Benito. A todos os apremia el valiente cartel del mitin monstruo de Castrejón de la Peña.

¡Jóvenes! Se os ha dicho, y con verdad, que el porvenir es vuestro. Vuestro el timón de la Patria; pero necesitáis calor espiritual en vuestra sangre moza, para arremeter con valentía la conquista. ¡Sólo un ideal santo puede hacer de un hombre un héroe!

En la palabra cálida del señor Salvador, encontraréis vibraciones nuevas, que repercutirán en vuestro espíritu generoso. No dejéis de oírle, que es el portavoz (y con justicia) de los sentimientos, de los anhelos, de los derechos, y de los deberes de los jóvenes católicos palentinos.

Y todos, todos los que esto leyéreis, acudid; os lo pido, en nombre de Dios y de la Patria.

Existe gran entusiasmo en ésta, y en regiones más apartadas; por lo que no es aventurado augurar un verdadero triunfo para la noble causa derechista.

La Comisión ha puesto de su parte cuanto ha podido, para organizar el acto. Los establecimientos están preparados para hacer frente a las necesidades de los asistentes.

EL CORRESPONSAL

## AVISO

A partir de esta fecha, la salida del auto que hace el servicio Palencia-Madrid, será a las ocho de la mañana del Bar Restaurant Bilbaino.

LA EMPRESA



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## D.ª María de los Dolores Velasco Solórzano de Girón

que falleció en Baltanás el día 4 de Junio de 1931

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, padres, hermanos, madre política, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

El funeral y misas que se celebren en Baltanás, el día 4; lo mismo que las que se digan en Anpudia y Manquillos, y la misa y Manifiesto en el Servicio Doméstico, en Valladolid, se aplicarán por el descanso de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Maurino Andrés Lanchares

(Abogado, Secretario Judicial de Astudillo)

que falleció en Valladolid el día 4 de Junio de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas Patrocínio, Adela y Julia, viuda de Díez Cantero; hermanos políticos Francisco Castrillo y Nemesio Galán; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

AL RECORDAR tan triste fecha suplican a sus amigos se dignen encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos,

Todas las misas que se celebren en las iglesias de Astudillo y Frómista en este día, serán aplicadas por su alma, y el funeral de Cabo de Año, el día 11, hora de las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro, en Astudillo.

Varios Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

INFORMACION DE LA PROVINCIA. -- DE PUEBLO EN PUEBLO --

San Mamés de Campos

EL CORPUS Y LA FIESTA DE HIJAS DE MARIA

Cuando en periódico de la importancia de "El Debate" leemos, por ejemplo, que en Avila se celebró con sin igual esplendor la procesión del Corpus, con asistencia de más de 7.000 almas; que en Toledo, no obstante celebrarse en el interior de la Catedral, asistieron más de 6.000, etc., etc., nuestros corazones creyentes llenan de gozo ante estas muestras de religiosidad, que vienen a dar un rotundo mentís a quienes, sin duda, inconscientemente, afirman un día que España había dejado de ser católica. Todo esto nos cuesta, pero es aún mayor nuestro entusiasmo, cuando contemplamos pueblecitos que apenas llegan a las 500 almas, que acompañan en masa, sin una sola excepción, al Amor de los Amores, procesionalmente.

Así se ha celebrado este año día tan grande en este humilde pueblo de San Mamés. Con la total asistencia de todos los vecinos, organizados, después de la Santa Misa, solemnisísima procesión con el Señor, que recorrió las principales calles, alfombradas de ramos y de flores y engalanadas las casas con vistosas colgaduras, mezclándose con las alegres notas de las campanas, los dulces y armoniosos acantos de los himnos eucarísticos.

Estas muestras de viva fe las repitieron el 29 con motivo de celebrar su fiesta en el mes de las flores las Hijas de María. En la Santa Misa cantó las excelencias de la Madre del Amor Hermoso, nuestro estimadísimo señor párroco, proponiéndosela como Madre ideal.

De modo admirable y dirigidas por el competentísimo organista don Jacinto Calvo, ejecutó la misa "Regina Angelorum", el coro de la Congregación, integrado por las señoritas Justa Heras, Tarsicia, Antonia y Josefa Cembrero y Dionisia Miguel, amenizando también con tiernos y conmovedores motetes, los momentos augustos de la Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa no sólo las congregantes, sino gran número de fieles de ambos sexos.

Por la tarde, no con menor entusiasmo e igual concurrencia que el día del Corpus, después del ejercicio de Las Flores y Santo Rosario, tuvo lugar la procesión, recorriendo el mismo itinerario de aquel gran día, repitiéndose las mismas muestras de fervor religioso y arrojando una verdadera lluvia de flores al paso del Santísimo por las calles sucediéndose sin interrupción los cánticos conmovedores a la Virgen y al Señor, en los que tomaban parte todo el pueblo, en medio del incesante disparo de cohetes durante el trayecto.

Finalizó el acto con la bendición del Santísimo. Como epílogo de la fiesta y ya en la calle, las señoritas Andrea Cif, Porfiria Cembrero y Primitiva Arconada, mayordomas, repartieron profusamente golosinas entre las 14 niñas que todos los días del mes de Las Flores, han ofrendado a la Virgen.

Dr. LEDO Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Abia de las Torres

LA FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

El día 29 del pasado se ha celebrado en esta villa la fiesta con que las Hijas de María honran a tan cariñosa Madre, con los siguientes cultos:

A las ocho, la Comunidad general de todas las jóvenes que componen la Asociación. A las diez, Misa solemne, celebrada por nuestro párroco, don Francisco Fernández, e interpretada por el organista, don Pablo Sánchez. Al ofertorio, ocupó la Cátedra Sagrada don Casimiro Gutiérrez, capellán en Prádanos de Ojeda, quien exhortó a las jóvenes a que tuvieran gran devoción a María en su Purísima Concepción, para que las defienda de tantos males como el enemigo inventa a fin de hacerlas perder la joya para ellas más preciosa, como es la honestidad.

A la terminación de la Misa, se efectuó la procesión, que había de tener lugar por la tarde, a fin de no perder la costumbre de años anteriores para solemnizar el día del Santísimo Sacramento.

Después del ejercicio de Las Flores, se organizó la procesión, con la hermosa imagen de la Purísima, llevada por cuatro jóvenes, recorriendo las calles de costumbre.

Terminada ésta y una vez todos en el interior del templo, se procedió al ofrecimiento de la corona, por las niñas que duran de todo el mes han ido a ofrecer las flores a la Virgen.

NECROLOGIA Ha fallecido en esta villa don Vicente Barón, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su desconsolada esposa doña Felisa González; hija doña María Barón; hijo político don Lucinio Porras; nietos y demás familia, mi más sentido pésame, suplicando a los lectores de EL DIA DE PALENCIA una oración por el alma del finado.

EL CORRESPONSAL R. S.

Villarramiel

EL MERCADO Desaminado por completo. Precios que rigen: Trigo, a 23,75 pesetas fanega de 92 libras. Cebada, a 15 pesetas idem. Harina de 1.ª, a 68 pesetas los 100 kilos. Idem de 2.ª, a 66,25 idem. Idem Integral, a 65 idem. Salvado tercerilla, a 32 pesetas saco de seis arrobas. Cuarta, a 24 saco de cinco. Hoja, a 14 saco de tres.

EL CORRESPONSAL C. TRIANA

BATIDA AL RAPOSO

La organizada por la Sociedad Venatoria, que fué suspendida por el mal tiempo, tendrá lugar el próximo domingo, 5. Punto de reunión: la Boquilla, a las siete de la mañana.

EL PRESIDENTE Fulgenio GARCIA

GACETILLAS

¿Queréis que la más ingrata os corresponda por fin? Comprad camisa y corbata, un abrigo y una bata en la Gran Casa Martín. Camisería, corbatas, calcetines. Confecciones esmeradas Mayor Pral., 78. Teléfono 266

San Román de la Cuba

UN BANQUETE

Día grande ha sido para el pueblo de San Román el 29 de mayo.

A primera hora de la mañana cuatro valientes jóvenes emprenden el camino que conduce a Abastas y Riveros, con el fin de invitar a sus numerosas amistades al banquete que se había de celebrar en ese día. Atendieron a la generosa invitación del "Orfeón Sanromanense", varios jóvenes de ambos pueblos acudieron presurosos a honrar con su presencia la comida íntima, previamente anunciada en las columnas de este diario.

A la una de la tarde, todo el orfeón, acompañado por el señor alcalde, llevando a la cabeza la bandera, portada por nuestro entrañable amigo don Demetrio Areños, abandonado de la agrupación citada, salen a las afueras del pueblo a recibir a los forasteros.

Primeramente hacen su aparición los invitados del pueblo de Abastas. Cohetes y bombas dan la bienvenida a los recién llegados, cambiándose mutuamente, entre unos y otros, infinidad de vivas, tanto al pueblo de Abastas como al orfeón y personas presentes al acto.

Momentos después hacen su aparición los de Riveros, a los cuales se les hizo idéntico recibimiento.

El salón donde se celebró el banquete estaba adornado con gran elegancia y sencillez. En la puerta aparecía un letrero que decía así: "¡Viva y viva el Orfeón Sanromanense!" Inscripción igual a la que llevaba el autocar en la jira que hizo la colectividad mencionada al simpático pueblecito riverense.

La presidencia del banquete fué ocupada por la primera autoridad del pueblo, don Jesús Barbán, y el director, don Tomás Méndez, asistiendo al mismo cincuenta comensales, entre otros, el simpático hermano del señor alcalde, don Jerónimo Barbán.

Actuaron de camareras las encantadoras y simpáticas señoritas Ezequiela Areños, Josefa Barbán, Lucía Pérez, Felicianita Aláez, Marucha Manso, que fué la encargada de adornar la bandera del orfeón, y Marcela Antolínez; sin omitir los nombres de las señoras Quiniada Cieza, esposa del director de la agrupación artística, y Ovidia Sangrador, afamada "guisandera". La armonía que reinó entre los comensales fué extraordinaria.

A los postres hizo uso de la palabra el joven salmantino Casimiro García. Siguió el señor Méndez, que da las gracias a los invitados al acto y arenga a sus discípulos a continuar trabajando como hasta aquí lo han hecho.

Termina el banquete a las cinco de la tarde, después de haberlos obsequiado con variados postres, café, copa y puro.

Seguidamente, en el mismo local, los orfeonistas cantaron canciones netamente castellanas, cual son casi todas las obras de su escogido repertorio, con arreglo al siguiente programa:

ma: "Navegaba una hermosa barquilla...", "Contemplando tu talle precioso", "Cómo llueve", "Los arbolitos" y varias jotas, cantadas por elementos del orfeón; algunas por su amable director.

Al final de cada obra fueron objeto de calurosos aplausos, en particular los jóvenes, Fortunato Curieses, Vicente Torio y Maurilio Ramos; lo mismo que su director, don Tomás Méndez.

Para diversión de la juventud se organizó un baile, que estuvo bastante concurrido.

Por la noche volvióse a obsesionar con una íntima cena, presidida por los mismos señores que lo hicieron en la comida. Al final, y a petición de los invitados, se repitieron las principales obras de su repertorio.

El pueblo entero de San Román, y en particular el orfeón, han dado una prueba de agradecimiento, cariño y amistad que los dos pueblos, Abastas y el citado se profesan. Diríamos que en este día se unieron en lazos de fraternal amor los sanromanenses y abastenses.

E. M. y M.

30-V-932.

Una oferta interesante

Novedades en estuches de papel y sobres y todo cuanto se necesita para un escritorio. Cuentos en colores, para niños, y libros para Premio.—Cuadernos de dibujo, pinturas e imprimantillas. Biblioteca de grandes Novelas, de los autores más afamados, a dos pesetas tomo de 300 a 450 páginas.

LIBROS DE OCASION con grandes descuentos Imprenta, Librería y Papelería LA SERNA Calle Mayor, 27.

Doctor Núñez Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas. Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

U. Román Baquerín Del Instituto Euble de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

YAGÜES GARCIA OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º-Palencia

Zorita del Páramo

MES DE LAS FLORES

Una nota altamente plausible tenemos que destacar en la información de este año de los ejercicios de Las Flores y fiesta religiosa que celebran las Hijas de María, de Zorita, en el mes de mayo.

La imagen de la Santísima Virgen aparecía colocada bajo el camarín del altar mayor bajo un gran dosel, adornado artísticamente con profusión de luces y flores, debido a la iniciativa de nuestro virtuoso y digno economo, don Toribio Rodríguez y asociación de Hijas de María.

Ofrecieron todos los días guirrnaldas de flores doce niñas, primorosamente vestidas de blanco.

Las jóvenes cantoras Eusebia García y Julia Barrio entonaron himnos de alabanzas a la Madre del Amor Hermoso.

PRIMERA COMUNION

Memoranda fué el 15 de mayo para todos aquellos niños que tan bien preparados por nuestros celoso economo acercaron a recibir por primera vez en sus corazones a Jesús Sacramentado.

Momentos antes de la Comunión entonaron hermosos cánticos apropiados al acto las Hijas de María. A la terminación se cantó el himno eucarístico.

Nuestro virtuoso economo, antes de distribuir el Pan de los Angeles, les dirigió un sentido fervorín, haciéndoles ver el significado del acto que se disponían a realizar.

Durante la Comunión sostenían la banda, las niñas Marciana Miguel y Araceli García. Los niños, de dos en dos, fueron acercándose con gran fervor a la Mesa Eucarística.

Por la tarde, se verificó la procesión, llevando cuatro niños la imagen del Niño Jesús. Acto seguido recitaron los niños y niñas bonitos diálogos.

Digno remate de estos cultos fué la solemnisísima función celebrada el día 29, en cuyo día se acercaron a recibir el Pan de los Angeles todas las Hijas de María y también gran número de fieles, teniendo en ese acto la hermosa banda las niñas Angeles Rosales y Pilar Ortega.

Por la tarde, terminado el ejercicio, tuvo lugar la procesión, que recorrió varias calles del pueblo, con el Santísimo bajo palio.

A su regreso a la iglesia, las niñas que durante el mes ofrecieron flores a la Virgen, la saludaron con hermosas poesías y plegarias y nuestro virtuoso economo, con gran sencillez y persuasión, cantó las glorias de María Inmaculada, ensalzando sus virtudes.

Al final, las cantoras entonaron una sentida despedida a su bendita Madre.

Hemos de dar nuestra felicitación y enhorabuena a nuestro digno y celoso economo, que con su actividad y celo incansable ha logrado el éxito de estas memorables fiestas.

E. G. M.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Cervatos de la Cueva

FIESTA SACRAMENTAL

Con extraordinaria solemnidad y concurrencia, ha celebrado su fiesta Sacramental la Cofradía del Santísimo, establecida en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta villa.

Hubo Misa solemne con sermón y procesión, en la que figuró todo el vecindario. Los conocidos dulzaineros de Villalcón amenizaron todos los actos, y por la tarde se organizó animadísimo baile en la plaza del Cerrillo.

Los cofrades fueron obsequiados con el tradicional refresco en el domicilio del mayordomo, don Pedro Muñoz Durandete. Fueron designados mayordomo y procurador para el año siguiente, don Juan Viciosa y don Segundo Fernández.

VIAJEROS

Saló para Palencia, en donde pasará unos días, la señorita Natividad Blanco.

Regresó de Burgos don José Luis de Castro. Después de pasar unas horas en esta villa, han regresado a Valladolid la señora doña María Fuentes y sus hijos Pepe y Raimundo.

Llegó de Palencia, después de terminado el curso escolar, el alumno oficial de aquel Instituto, don Luis Bilbao Dueñas.

EL CORRESPONSAL 1-VI-1932.

Mave

EL MERCADO

Tiempo variable. Los campos han mejorado mucho.

Se cotiza la harina extra, a 68 pesetas los 100 kilos.

Primera, a 65. Segunda, a 61. Salvado tercerilla, a 41. Cuarta, a 32. Comidilla, a 26. Gordo, a 30.

Trigos: Valen a 53 pesetas los 100 kilos.

Pan de primera, a 0'70 pesetas el kilo.

Común, a 0'60. Huevos, a 2 la docena.

Operaciones se hicieron de un vagón de trigo diario por término medio.

EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

— DE — Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

CARPINTEROS-EBANISTAS

Liquidamos urgentemente, con 50 por 100 de descuento, existencias maquinaria labrar madera y motores aceite pesado, eléctricos y de gasolina.

Escribir: Echevarría y Compañía Ltd. Apartado 303--BILBAO

Paredes de Nava

CRONICAS PAREDENAS

Al terminar el hermoso mes de las flores, se impone hacer un recuento consolador de los solemnes y tiernísimos cultos, consagrados durante él a la Reina de las Flores y Madre del Amor Hermoso, María Inmaculada.

Puede decirse que aquí ha sido un canto diurno y continuo el entonado en su honor por las almas devotas y enamoradas de María, principalmente por las que, apellidándose sus Hijas, han querido demostrarlo con obras y prácticas piadosas, siendo tres los lugares santos donde se daban cita, con tan santo fin, las almas buenas: Santa Eulalia, Santa María y la capilla del Hospital.

Ni qué decir tiene, que las respectivas asociaciones han rivalizado en sacrificios por adornar sus altares, entonar himnos armoniosos y cantar las glorias de tan excelsa Madre.

Los elocuentes oradores, Padre Vicente Pastor, Paul, y don Lucio Payo, profesor de Teología del Seminario de Palencia, han expuesto brillantemente el amor y el poder de María, para deducir el interés que por nosotros, sus hijos desgraciados, tiene, el amor y la confianza absoluta que debemos corresponderla.

Este año, por exigencias litúrgicas, se ha intercaldado con las prácticas marianas, la esplendorosa manifestación de fe de este pueblo católico en la solemnisísima fiesta del Corpus. Aquí, por el número crecido de Cofradías, que se unen a las Sacramentales para resaltar la magnificencia de la procesión, ésta siempre ha resultado extraordinaria y en tusiasta, pero este año ha excedido con mucho a la de años anteriores por la religiosa compostura y la calidad de los asistentes. Algunas sensibles defeciones, de que ya en otras crónicas nos hemos hecho cargo, han sido reparadas con creces. Las personas de solvencia y responsabilidad moral se van dando cuenta de lo que obliga la posición social y hasta el grado de cultura. Es una de las ventajas reportadas de la hostilidad y persecución religiosas reinantes, que, bajo este punto de vista, son un bien.

En fin, un mes de mayo lleno de actos de amor a Jesús y a María, en cuyo obsequio bastantes Hijas de María se privaron de asistir al baile el pasado domingo, según recomendación de su Director.

Y eso sí que es un mérito grande, unido a los ganados con las comuniones numerosas y los grandiosos cultos, celebrados durante el mes.

Decididamente, el pueblo sigue siendo católico.

Se rumorea bastante la proximidad de un acto resonante, que la floreciente Juventud Católica piensa celebrar para dar fe de vida robusta. A medida que se vayan concretando los proyectos y tengamos noticias oficiales, iremos dando cuenta a los buenos lectores del gran diario católico EL DIA DE PALENCIA.

Decididamente, el pueblo sigue siendo católico.

LA NUEVA ENCICLICA DE SU SANTIDAD PIO XI

Texto íntegro

Señor a sus Apóstoles y primeros discípulos; y este suavísimo saludo desde aquellos primeros tiempos hasta nosotros no ha faltado nunca en la sagrada liturgia de la Iglesia, y hoy más que nunca debe confortar y alegrar a los llagados y oprimidos corazones de los hombres.

La práctica de la penitencia

A la oración es menester acompañar la penitencia, el espíritu de penitencia y la práctica de la penitencia cristiana. Así nos lo enseña el Divino Maestro al comenzar su predicación por la penitencia: "Comenzó Jesús a predicar y a decir: "Haced penitencia" (24). Así también nos lo enseña toda la tradición cristiana, la historia de toda la Iglesia; en las grandes calamidades, en las grandes tribulaciones de la Cristiandad, cuando más urgente era la necesidad del auxilio divino, los fieles, espontáneamente unas veces, y las más siguiendo el ejemplo y la exhortación de los sagrados pastores, han echado siempre mano de estas dos fortísimas armas de la vida espiritual; la oración y la penitencia. Por aquel santo instinto por que se guía casi

inconscientemente el pueblo cristiano cuando no ha sido extraviado por los sembradores de cizaña, y que de otra parte no es sino el "sentido de Cristo", de que habla el Apóstol (25), los fieles han sentido inmediatamente en tales casos la necesidad de purificar sus almas del pecado, con la contrición interna y con el sacramento de reconciliación, y de aplacar la divina Justicia con obras externas de penitencia.

Sabemos asimismo y con Vosotros, Venerable Hermanos, deploramos que en nuestros días la idea y el nombre de expiación y de penitencia para muchos ha perdido en gran parte la virtud de suscitar las internas conmociones del corazón y los heroísmos de sacrificio que en tiempos pasados eran capaces de infundir; porque se presentaban entonces en los ojos de los hombres de fe, como sellados con carácter divino, a imitación de Cristo y de sus Santos. Ni faltan hoy quienes presuman dar la mano a las mortificaciones externas, motejándolas de antiguallas; para no hablar del moderno "hombre autónomo", que desprecia la penitencia, como si fuera manifestación de indole servil. Y es cosa natural, por lo demás, que cuanto más se delibite la fe en Dios, tanto más se confunda, y desaparezca la idea del pecado original y de la primitiva rebelión del hombre contra Dios; por donde se pierda todavía más el concepto de la necesidad de la penitencia y de la expiación.

Restauración del orden moral Nosotros, empero, Venerables Hermanos, por la obligación que dimana de nuestro oficio pastoral debemos mantener bien altos estos nombres y estos conceptos, y conservarlos en su verdadera significación, en su genuina nobleza, y aún más en su práctica y necesaria aplicación a la vida cristiana. A esto Nos impelle la misma defensa de Dios y de la Religión, que defendemos; ya que la penitencia es por su naturaleza un reconocimiento y restauración del orden moral en el mundo, que se funda en la ley eterna, o sea en Dios vivo. Quien da satisfacción a Dios por el pecado, reconoce por lo mismo la santidad de los principios supremos de moralidad, su interna fuerza de obligar, la necesidad de castigo contra su violación. Y es ciertamente uno de los más peligrosos errores de nuestro tiempo haber pretendido separar de la Religión la moralidad, minando de esta manera toda sólida base a cualquier legislación. Error, que podía acaso pasar inobservado y parecer menos peligroso, cuando se circunscribía a pocos, por ser todavía la fe en Dios patrimonio común de la humanidad, y por lo mismo se presuponia en los que no hacían alarde de impíos. Pero hoy que el ateísmo se difunde en las clases populares, las terribles consecuencias de tal error se tocan con las manos y entran en el mundo de las tristísimas realidades. En lugar de las leyes morales, que se desvanecen juntamente con la pérdida de la fe en Dios se impone la violencia de la fuerza, conculcadora de todo derecho. La antigua lealtad y corrección en el obrar y en el mutuo comercio, tan decantada de los mismos retóricos y poetas paganos, cede ahora el lugar a operaciones sin conciencia, tanto en los pro-

ción que dimana de nuestro oficio pastoral debemos mantener bien altos estos nombres y estos conceptos, y conservarlos en su verdadera significación, en su genuina nobleza, y aún más en su práctica y necesaria aplicación a la vida cristiana. A esto Nos impelle la misma defensa de Dios y de la Religión, que defendemos; ya que la penitencia es por su naturaleza un reconocimiento y restauración del orden moral en el mundo, que se funda en la ley eterna, o sea en Dios vivo. Quien da satisfacción a Dios por el pecado, reconoce por lo mismo la santidad de los principios supremos de moralidad, su interna fuerza de obligar, la necesidad de castigo contra su violación. Y es ciertamente uno de los más peligrosos errores de nuestro tiempo haber pretendido separar de la Religión la moralidad, minando de esta manera toda sólida base a cualquier legislación. Error, que podía acaso pasar inobservado y parecer menos peligroso, cuando se circunscribía a pocos, por ser todavía la fe en Dios patrimonio común de la humanidad, y por lo mismo se presuponia en los que no hacían alarde de impíos. Pero hoy que el ateísmo se difunde en las clases populares, las terribles consecuencias de tal error se tocan con las manos y entran en el mundo de las tristísimas realidades. En lugar de las leyes morales, que se desvanecen juntamente con la pérdida de la fe en Dios se impone la violencia de la fuerza, conculcadora de todo derecho. La antigua lealtad y corrección en el obrar y en el mutuo comercio, tan decantada de los mismos retóricos y poetas paganos, cede ahora el lugar a operaciones sin conciencia, tanto en los pro-

LABRADORES!

Antes de comprar vuestras máquinas de segar, no dejéis de visitar esta Casa, en la que encontrareis la renombrada Agavilladora Hawa-Ideal, tipo McCormick; siendo todas sus piezas intercambiables con dicha máquina, su precio es de PESETAS MIL DOSCIENTAS CINCUENTA, debido a tenerlas compradas hace dos años.

También tengo un inmenso surtido de piezas de recambio de las mejores marcas para varias segadoras: Cormick, Deering, Osborne, Ambi y Krupp. Almacén y taller agrícola de TEODOSIO GARCÍA, Plazuela de la Iglesia, OSORNO (Palencia).

AGOTAMIENTOS

Se agota grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. NORBERTO MARCOS

(24) Matth. IV, 17.

(25) 1 Cor. II, 16.

(Continuará)



Informaciones de última hora

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### COMENTARIOS A LA SESION CELEBRADA AYER EN EL CONGRESO, DONDE CONTINUO EL DEBATE SOBRE EL ESTATUTO

#### EMILIANO IGLESIAS ES PARTIDARIO DE LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO ACTUAL

**COMENTARIOS**  
MADRID.—Terminada la sesión, se hicieron en los pasillos muchos comentarios sobre la discusión del Estatuto catalán. En general, todos coincidían en que con el discurso del jefe del Gobierno se acentúa más la disconformidad de los radicales y de otras fuerzas republicanas. Algunos diputados radicales anunciaron que mañana hablará el señor Lerroux y dirá cosas interesantes.

Don Melquiades Alvarez, a quien felicitaron numerosos diputados, dijo que le hubiera gustado rectificar hoy mismo, y esperaba que el señor Lerroux echara abajo todos los argumentos expuestos hoy por el señor Azaña. Pensaba decir a éste que él es quien ha cambiado en relación con el programa del partido reformista, puesto que también le firmó y suscribió todos los puntos que contiene.

El señor Calderón decía que la jornada de hoy había sido mala para el Estatuto y para el Gobierno; pero lo más grave era la situación en que ha quedado el ministro de Hacienda ante los ataques del señor Maura.

El señor Salazar Alonso creía que el problema queda reducido a saber si habrá posibilidad de aprobar el Estatuto con los cuarenta votos de los catalanes.

El señor Maura manifestó que nada tiene ya que hacer hasta que hable el señor Lerroux.

El jefe del Gobierno, señor Azaña, comentaba la actitud del señor Maura y decía que cada vez que habla éste le aterra, por que siempre está anunciando que va a estallar, y se incomoda consigo mismo. Yo añadió el señor Azaña—no puedo tratarle con más afecto; pero desde mi punto de vista, su discurso es detestable.

#### DIALOGO ENTRE LOS SEÑORES ALVAREZ Y LERROUX

MADRID.—Al llegar a la Cámara don Melquiades Alvarez, se encontró con el señor Lerroux, quien le preguntó si estaba mejorado de la indisposición que había sufrido, según la Prensa. Don Melquiades dijo que él no había estado enfermo, y que, por lo tanto, se disponía a intervenir, si tenía tiempo, en la sesión de hoy en lo relativo al Estatuto.

—Es probable—dijo don Melquiades—que también tenga usted que intervenir.

El señor Lerroux dijo: —Pudiera ser.

Entonces don Melquiades retiró del grupo a don Alejandro y marcharon a un rincón del pasillo, y conferenciaron durante varios minutos.

#### LA REUNION DE LOS SOCIALISTAS

MADRID.—Ante el interés que había despertado la reunión del Comité ejecutivo del partido socialista celebrada ayer en el Congreso, para la que habían sido citados los tres ministros del partido, se pidió al señor Cordero una referencia de lo tratado, y manifestó que la primera era totalmente reglamentaria dentro de las prácticas del partido, pues se celebra siempre determinados jueves, y la de la tarde había sido convocada por si era necesario tratar en ella de temas de gran interés político; pero que despegada entre tanto la situación política, esta última reunión, a la que ya por esto mismo no asistieron los ministros, quedaba reducida a una reunión del grupo parlamentario, entre la que se trataron diversos asuntos, entre ellos las enmiendas que han de presentarse al proyecto de reforma agraria y la necesidad de presentar un proyecto de ley que evite la cruel selección de los obreros del campo, particular-

mente de los que están afiliados a la U. G. T., a quienes no se da trabajo o se les obliga para obtenerlo a que rompan el carnet. También se estudió que por el ministerio del Trabajo pueda llegarse al mismo fin de impedir esas elecciones por medio de la Bolsa del Trabajo.

#### LOS DISCONFORMES CON EL ESTATUTO

MADRID.—Se ha dicho por una destacada personalidad parlamentaria que don José Ortega Gasset se proponía convocar a una reunión a todos los diputados que se han mostrado no conformes con el Estatuto.

#### CONFERENCIA DE DON EMILIANO IGLESIAS

MADRID.—En el Centro de Hijos de Madrid dió su anunciada conferencia don Emiliano Iglesias, acerca del Estatuto catalán.

Combatió duramente el criterio del Gobierno acerca del problema y dijo que el señor Azaña había hecho un discurso separatista.

Añadió que el pueblo debe oponerse a la desmembración de España, y refiriéndose al Parlamento, dijo que cuando no representa la opinión popular debe disolverse, y sobre todo cuando va a fallarse un asunto de tal importancia.

#### LA MINORIA DE LA ESQUERRA

MADRID.—En la sección segunda del Congreso se reunió la minoría de Esquerra catalana, tratándose en esta reunión de la distribución de los trabajos para la discusión del articulado del Estatuto de Cataluña.

#### LA MUERTE DEL CONDE DE BUGALLAL

MADRID.—Bajo la presidencia del marqués de Lema, se ha reunido la Junta del partido liberalconservador, acordando designar al señor Bas para que en su representación asista en París a los funerales que se celebran en sufragio del alma del conde de Bugallal, fallecido recientemente.

También acordó celebrar otros funerales en Madrid, el día que se señale, y organizar una velada.

## DEL AYUNTAMIENTO

#### LA PLAZA DE SECRETARIO

Ha terminado el plazo para la presentación de solicitudes al concurso abierto para proveer la plaza de secretario de este Ayuntamiento.

En la Secretaría de la Corporación municipal se recibieron 44 instancias y en el Gobierno civil hay otras.

El concurso será resuelto antes de finalizar el mes actual.

#### DE QUINTAS

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Quintas, de Francisco del Río Alonso, para hacerle entrega de documentos que al mismo interesa.

#### RECAUDACION DE CONSUMOS

Recaudado por todos conceptos en mayo de 1931, 53.042,87. Idem idem en 1932, 49.047,03.

Diferencia en menos en el año actual, 3.995,84.

Esta diferencia es más ficticia que real, ya que por carnes ha existido una diferencia en más de 227,25, pudiendo obedecer la baja a lo dejado de percibir por gasolina y aceites pesados, que recauda la Hacienda directamente y que ha de abonar en tiempo oportuno a este Ayuntamiento.

### La Administración de Loterías número 2, Palencia

A CARGO DE D.<sup>a</sup> CONSUELO OTERO  
sirve décimos y billetes por correo, de todos los sorteos  
Mayor, Pral., núm. 22, Esta neo (frente a la Federación)

## Vida deportiva

### Junta general del "Club Deportivo Palencia"

El próximo día 18 se celebrará en el local del Cinema España, la Junta general ordinaria que establecen los Reglamentos del Club debe celebrarse todos los años al finalizar la temporada. La reunión se celebrará a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

En la próxima Junta general se tratarán importantísimos asuntos, figurando entre ellos la renovación de cargos de la actual Junta directiva, lo cual ha de ser la base del futuro florecimiento del Club.

Si algún señor socio desea presentar alguna proposición relacionada con el régimen del Club, deberá hacerlo con ocho días de anticipación a la Junta directiva, a fin de que se incluya en el orden del día.

Para poder pasar al Cinema España será imprescindible la presentación del recibo del mes.

Es de esperar que a esta Junta asistan la totalidad de los socios, pues de lo que en ella se trate depende la vida futura de la Sociedad.

#### EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo 5, se celebrará un sensacionalísimo encuentro entre el Club Deportivo Zamora y el titular de nuestro Club, que promete estar en extremo interesante.

Los aficionados recordarán que este equipo consiguió batir a los "morados" por tres tantos a dos, en su terreno, y vendrán dispuestos a repetir la hazaña en el campo de la carretera de Grijota.

Desde luego se trata de un equipo entusiasta y admirablemente compenetrado y que aspira a ostentar la hegemonía deportiva en la región.

Por otra parte, el once local está animado de los mejores deseos, y ha prometido sacarse la "espina" con creces. Allí veremos...

Solo falta ahora—¡tantas veces lo hemos dicho!—que la afición responda. Y que responda sin apasionamientos, ni desplantes de "hinchas" que a nada conducen, sino de otro modo mucho más práctico: acudiendo al campo en masa.

### LEA USTED EL DIA DE PALENCIA CARTELETA

Salón Novedades  
Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "El chico del clavel", interpretada por Douglas Mac Lean y Frances Lee.

Antonio Guzmán Casado  
Tocólogo de la Beneficencia Municipal  
Especialista en partos y enfermedades de la matriz  
Ha trasladado su consulta a la calle de ANTONIO MAURA, NUM. 11 (Antes Zapata)

#### PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina y Luis González Moya (abogados).

Intervienen en la compraventa el notario y a plazo se toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.  
Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas.  
Primeros: Menéndez Pelayo, 25.  
Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

### HA PRESENTADO LA DIMISION LA SEÑORITA KENT, NOMBRANDOSE PARA DICHO CARGO AL SEÑOR SOL, GOBERNADOR DE SEVILLA CON TODA SOLEMNIDAD Y BRILLANTEZ SE HA CELEBRADO EN ESPAÑA LA FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

#### EL CONSEJO DE MINISTROS ACEPTA LA DIMISION A LA KENT

MADRID.—Desde las once y media hasta cerca de las dos y media; estuvieron reunidos los ministros celebrando Consejo.

Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones ni a la entrada ni a la salida.

El señor Domingo entregó a los periodistas la referencia oficiosa siguiente:

Presidencia.—Se aprobó el Reglamento del Servicio Meteorológico español.

Guerra.—Se aprobó un proyecto de ley reorganizando el Cuerpo de Inválidos militares.

Justicia.—Decreto admitiendo la dimisión presentada de su cargo por la directora general de Prisiones, señorita Kent.

Obras Públicas.—Varios expedientes de carreteras.

Marina.—Decreto sobre proyecto del Museo Naval y del Reglamento por que ha de regirse el mismo.

—Concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Navío, don Tomás Moyano.

—Concediendo el mando de una base naval al capitán de fragata don Francisco Jiménez Vidal.

Hacienda.—Aprobando varios proyectos de ley, concediendo varios créditos extraordinarios, uno de ellos para necesidades del Cuerpo de Prisiones, y otro para la compra de caballos con destino a las fuerzas de Seguridad.

Agricultura.—Aprobando un Reglamento para ejecución del Decreto de 22 de marzo de 1932.

—Creando el Consorcio algodonero.

—Aprobando diversos expedientes del ministerio.

#### AUN NO SE HA PENSADO QUIEN VA A SER DIRECTOR DE PRISIONES

MADRID.—Respecto a la dimisión presentada por la señorita Kent, el ministro de Justicia ha manifestado, que aún sin tenerlo mucho, el Gobierno se la había admitido, porque la dimisión era con carácter irrevocable.

Acerca del sustituto, dijo el señor Albornoz que no se había pensado nada.

#### LA FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON EN MADRID

MADRID.—La festividad del Sagrado Corazón, se ha celebrado en esta capital, con un esplendor jamás conocido, ni aún antes de la venida del actual régimen.

Desde primeras horas de la madrugada empezáronse a colgar colgaduras en las casas particulares.

Se puede decir que no había ni una casa hoy en Madrid, en donde no lucieran colgaduras en el primer piso. En muchas casas estaban todos los balcones de todos los pisos adornados. Abundaban los colores rojo, blanco y azul. Había muchas con los colores del Papa. En cambio eran escasísimas las colgaduras con los colores republicanos.

En la Catedral se celebraron Misas desde por la mañana, repartiéndose muchas Comuniones en los demás templos, había igualmente muchos fieles que les llenaban completamente.

En la Basílica Pontificia ofició de Pontifical el Nuncio de Su Santidad, y varios sacerdotes repartieron la Sagrada Forma a los fieles. Por la tarde han continuado con igual brillantez y fervor los cultos en todas las iglesias madrileñas, viéndose los templos abarrotados de fieles.

#### MILES DE ALMAS EN EL CERRO DE LOS ANGELES

MADRID.—Desde las primeras horas de la madrugada, millares de personas se trasladaron al Cerro de los Angeles, yendo allí para acudir a las festividades religiosas en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los devotos hacían el viaje en automóviles particulares, autobuses y por ferrocarril.

Hoy circuló en Madrid el rumor de que habían ocurrido en el Cerro de los Angeles algunos incidentes. Esta noticia no se ha confirmado ni oficialmente ni particularmente.

En cambio, se han tenido noticias directas de dicho punto las que informan que los actos religiosos se han celebrado sin ningún incidente, transcurriendo en medio de un gran fervor y brillantez.

Se han repartido esta mañana muchísimas Comuniones.

#### ALCALA ZAMORA A PRIEGO

MADRID.—A las nueve cuarenta y cinco de esta mañana ha salido en el rápido de Andalucía, con dirección a Priego, el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

A la estación acudieron a despedirle numerosas personalidades.

#### SOLEMNES CULTOS EN FERROL

FERROL.—Los cultos celebrados en el día de hoy, en honor del Sagrado Corazón, han revestido gran solemnidad, viéndose a las iglesias repletas de fieles. Por la mañana se repartieron gran número de Comuniones a éstos. Los balcones ostentaban colgaduras.

#### EL GOBERNADOR DE SEVILLA, DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas les dijo que tenía la satisfacción de comunicaciones que, por primera vez, desde que es gobernador de Sevilla, podía comunicarle que no había ninguna huelga planteada en toda la provincia.

En aquel momento llamaron por teléfono al señor Sol, desde Madrid. Estuvo unos diez minutos hablando.

Después se acercó de nuevo a los periodistas y les dijo: —Señores, acabo de hablar por teléfono con el ministro de la Gobernación, el cual me comunica que en el Consejo de hoy se ha acordado nombrarme director general de Prisiones. Hizo después elogios de las fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, y demás fuerza, por la ayuda que habían prestado en su misión, y agregó que sentía abandonar el cargo.

#### EL FUTURO GOBERNADOR DE SEVILLA

SEVILLA.—Se asegura que será nombrado gobernador civil de esta capital, el actual de Córdoba, señor Varela Valverde.

#### DEFENCIONES EN MAIRENA DEL ALCOR

SEVILLA.—La Guardia civil de Mairena del Alcor comunica que ha detenido a los cinco individuos que intentaron quemar la iglesia parroquial, rociándola con alcohol. Entre éstos figura Manuel Delgado, de 17 años, hijo del alcalde de aquella localidad.

#### LA FESTIVIDAD DEL DIA

SEVILLA.—Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del día. A primera hora el Cardenal Ilundáin, ofició en la Catedral, y fué tal el número de fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Forma, que el Cardenal tuvo que ser auxiliado por cinco canónigos.

A la salida, el Cardenal Ilundáin, fué acompañado hasta su domicilio.

Muchísimos edificios ostentaban colgaduras.

No se recuerda otro año en que estos actos hayan revestido tan gran solemnidad.

BARCELONA.—Se ha celebrado hoy la festividad del Sagrado Corazón. Muchos edificios ostentaban colgaduras. Los templos estaban abarrotados de fieles.

LUGO.—Ha sido extraordinario el número de devotos que desde primeras horas de la mañana han acudido a las iglesias recibiendo la Sagrada Comunión. Los balcones han aparecido en su mayoría adornados con colgaduras.

A las diez se celebró misa de Pontifical en la que ofició el Obispo.

#### LO QUE DICE MACIA DEL DEBATE DE AYER

BARCELONA.—Los periodistas preguntaron al señor Maciá sobre su opinión acerca del debate que ayer se celebró en las Cortes. Este contestó: —Tengo muy buenas impresiones. A mí no me interesan las palabras, y en cambio, me importan muchísimo los hechos. Cuando haya hechos, será ocasión de emocionarse.

#### NEGROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa dama doña María de los Dolores Velasco Solórzano de Girón, ocurrido en Balmás.

En el recuerdo de la triste fecha reiteramos a la distinguida familia de la finada el testimonio de nuestro pésame sincero, pidiendo a los lectores de EL DIA una oración por el alma de la que en vida fué cristiana señora, de sentimientos caritativos y de carácter bondadoso.

—También en este día se cumple el aniversario de don Maurino Andrés Lanchares, abogado y secretario que fué del Juzgado de Astudillo, persona muy estimada por su cultura y afable trato.

Reiteramos nuestro pésame a los familiares del fallecido y le encomendamos a Dios en nuestras oraciones.

#### SUCESOS

En la calle de Alonso Fernández del Pulgar cuestionaron a última hora de la noche de ayer los ferroviarios Toribio Salvador Arnáiz y Estiqui Fernández López, residentes en León, agrediendo mutuamente.

Intervino en el suceso el sereno Bonifacio Oñecha, que acompañó a ambos individuos a la Sala de Socorro, donde fueron curados: el primero, de una contusión con hematoma en la región palpebral derecha y erosiones en la malar izquierda, y el segundo de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Presenció la reyerta el empleado del resguardo de consumos Manuel González Merino.

La denuncia se tramitó al Juzgado municipal.

# Centro Politécnico de San Isidoro

## EXAMENES DE INGRESO EN EL INSTITUTO NACIONAL

Hasta ayer, a las ocho de la noche, llevamos presentados Veintitrés alumnos y han sido «Admitidos» Veinte. Cuando el promedio de los no admitidos es el 60 por 100, como saben los múltiples espectadores que los están presenciando, no podemos quejarnos.

Mañana daremos el resultado final y esperamos que los demás también lo publicarán.